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جوابیه مجدد و عجیب شورای عالی انقلاب فرهنگی 
و پاسخ کیهان

بعد از انتشار جوابیه شورای عالی انقلاب فرهنگی به یک مقاله وارده منتشر شده در کیهان 
و پاسخ روزنامه، این شورا یک بار دیگر در خصوص پاسخ ارائه شده جوابیه‌ای ارسال کرده است. 
اگرچه جوابیه اخیر شورا تکرار همان ادعاهای قبلی است و کیهان ملزم به انتشار آن نیست ولی 

برای آگاهی بیشتر خوانندگان به آن می‌پردازیم.
در روزهای گذشته، انتشار یک مقاله وارده در کیهان در خصوص هشدار درباره بررسی و 
تصویب »سند ملی سلامت« در شورای عالی انقلاب فرهنگی و اشاره به اینکه بررسی چنین 
اسنادی که دنباله بیرونی و مهر تایید و پیگیری نهادهای بین‌المللی با اهداف مشکوک و قابل 
تأمل دارند، نیازمند توجه جدی برای تکرار نشدن اتفاقی چون تصویب سند 2030 در کشور 
است، شورای عالی انقلاب فرهنگی جوابیه‌ای ارسال کرد که همراه با پاسخ کیهان منتشر شد.

پس از آن، یک بار دیگر این شورا با ارسال جوابیه دیگری، نسبت به توضیحات کیهان 
واکنش نشان داد.

 در جوابیه ارسالی جدید آمده است: »شورای عالی انقلاب فرهنگی، نقد عالمانه را لازمه 
پویایی نظام می‌داند؛ اما آنچه در یادداشت‌های اخیر آن روزنامه مشاهده شد، فراتر از نقد 
عملکردی بود. انتساب »استفاده از الفاظ و اصطلاحات کشدار« برای دور زدن موازین شرعی 
توسط نهادی که اعضای آن منصوب مستقیم ولی‌امر و از فقهای برجسته هستند، درواقع القای 
این مطلب است که ساختارهای نظارتی نظام قابل دور زدن هستند. انتساب همسویی با نقشه‌های 
دشمن به اعضای قرارگاه مرکزی فرهنگ کشور، آن هم بر پایه اطلاعات غیرقطعی، فراتر از نقد 
عملکردی است. انتظار می‌رود نقد مشفقانه، با اطلاع دقیق از واقعیات باشد تا اعتماد عمومی 

به ساختارهای حاکمیتی خدشه‌دار نگردد.
در پاسخ آن روزنامه، مجددا بر وجود ردپای سند ۲۰۳۰ اصرار شده است. جهت ثبت در 
تاریخ و یادآوری به حافظه رسانه‌ای کشور، لازم به ذکر است که شورای عالی انقلاب فرهنگی در 
ماجرای سند ۲۰۳۰، نه‌تنها غافل نبود، بلکه در سال ۱۳۹۵ و پیش از علنی شدن موضوع توسط 
رهبر معظم انقلاب و ورود برخی رسانه‌ها پس از آن، به عنوان تنها نهاد دیده‌بان، گزارش‌های 
 دقیق کارشناسی را تدوین و به رسانه‌ها و همچنین مراجع عالی نظام از جمله رهبر معظم انقلاب 

منعکس نموده بود.
این شورا در زمانی که بسیاری از مدعیان امروز در سکوت بودند، پرچم مقابله با نفوذ 
فرهنگی را برافراشت و در نهایت با مصوبه‌ای قاطع، پرونده این سند را مختومه کرد. نسبت 
دادن غفلت به نهادی که خود کاشف و خنثی‌کننده این مین‌گذاری فرهنگی بوده، خلاف انصاف 

و واقعیت تاریخی است.
فرآیند دقیق کارشناسی و ویرایش‌های صورت‌گرفته در مسیر تصویب، گواهی بر 
»اهتمام‌ورزی« و »وسواس علمی« شورا جهت دستیابی به ادبیاتی »معیار، متقن و مانع« 

بوده است.
موکدا تصریح می‌گردد که در تمامی مراحل تدوین، حتی در نسخ پیش‌نویس و اولیه 
سند، »انطباق حداکثری با زیست‌بوم فرهنگی ایرانی-اسلامی« و »مبانی فقهی«، اصل حاکم 

و لایتغیر بوده است.
ماهیت برخی ادعاهای مطروحه، این شائبه را قویا به ذهن متبادر می‌سازد که برخی 
منتقدان محترم، یا اساسا متن سند را مطالعه ننموده‌اند و یا با اهدافی فرامتنی و متمایز از 
دغدغه‌های اصیل انقلابی، به طرح این موضوعات پرداخته‌اند؛ لذا از رسانه‌های هوشمند جبهه 
انقلاب انتظار می‌رود با »بصیرت رسانه‌ای« و اتکا به اسناد متقن، ساحت نقد تخصصی را از 

حواشی فاقد مبنا تفکیک نمایند.
در استدلال‌های آن روزنامه، نوعی مغالطه آشکار مشاهده می‌شود؛ بدین‌صورت که از »نگرانی 

نسبت به نحوه اجرا در آینده«، حکم به »اشکال در متن سند« داده شده است.
نیک می‌دانید که احتمال انحراف در اجرا، برای هر قانون و مصوبه‌ای )حتی قوانین مجلس( 
متصور است؛ اما این احتمال، مجوز حمله به اصل مصوبه متقن نیست. رسانه‌ها می‌توانند با 
نقش‌آفرینی صحیح، دیده‌بان »اجرا« باشند، نه آنکه »سیاست‌گذاری« را به بهانه احتمالات 

آینده تخطئه کنند.
مجددا تاکید می‌گردد؛ »سند ملی سلامت بانوان« بدعتی جدید نیست، بلکه »به‌روزرسانی 
تخصصی مصوبه سال ۱۳۸۶ )راهبردهای ارتقای سلامت زنان(« است که متناسب با مقتضیات 

روز و تهدیدات نوین تدوین شده است.
فرآیند دقیق ویرایش و اصلاح در این مسیر، گواهی بر وسواس علمی و فقهی شورا بوده 
است، ادعای تاثیرپذیری از اسناد بین‌المللی در متنی که بند بند آن در »شورای تخصصی 
حوزوی« با موازین شرع تطبیق داده شده، جفا به نخبگان حوزوی و دانشگاهی تدوین‌کننده است.

در نهایت، جمهوری اسلامی برای اطمینان از انطباق اسناد با موازین شرع، سازوکار مشخصی 
دارد. وقتی ارکان تخصصی و فقهی شورا مانند شورای تخصصی حوزوی، انطباق سند با »الگوی 
سوم زن« را گواهی می‌کنند، پافشاری بر تحلیل‌های رسانه‌ای در برابر این تشخیص حجت‌آور، 

عبور از ساختارهای ضامن اسلامیت نظام است.
شایسته است با تمکین به مرجعیت ساختارهای قانونی، همت دلسوزان انقلاب مصروف 

هم‌افزایی برای تحقق عملی »قانون جوانی جمعیت« و حل مسائل واقعی بانوان گردد.«
پاسخ کیهان: در خصوص جوابیه ارسالی جدید، نخست باید تاکید کرد که بخشی از آن که 
حاوی نصیحت و یادآوری توجه به بصیرت رسانه‌ای و... است بیشتر از آنکه مخاطبش، روزنامه 
کیهان با کارنامه مشخص در دفاع از ارزش‌ها و ایستادگی پای اصول تغییر‌ناپذیر انقلاب 
اسلامی باشد، چنانکه اشاره خواهیم کرد، دوستان تنظیم‌کننده این جوابیه‌ها مخاطب آنند.
در مورد مقاله وارده منتشر شده در کیهان هم باید اشاره داشت که ورود، هشدار و 
بیدارباش در مسائل مختلف یکی از کارهای ویژه و رسالت‌های رسانه‌های زنده و بیدار و 
مدافع بصیرت است وگرنه سکوت در هنگامی که احتمال خطر وجود دارد و جار و جنجال 
در زمانی که خسارت وارد آمد که از همه بر می‌آید. اتفاقاً نگرانی از برخی تجربه‌های قبلی 

است که باعث می‌شود یک رسانه پیش از آنکه دیر شود به میدان بیاید.
نکته دیگر اینکه اساساً مطلب منتشر شده در کیهان و پاسخ ما به جوابیه اول، ارتباط 
مستقیمی به خود سند 2030 نداشته است و در متن مقاله با هشدار نسبت به آنچه در 
ماجرای تصویب سند 2030 رخ داد، درباره روند طی شده در بررسی »سند سلامت زنان« 
که عقبه‌ای مورد تاکید برخی نهادهای خارجی دارد هشدار داده شده است که گمان نمی‌رود 
با رسالت یک رسانه و بصیرت رسانه‌ای تناقضی داشته باشد و عصبانیت تهیه‌کننده جوابیه 

شورا تعجب‌آور است.
اما در جوابیه جدید تاکید شده است که ویرایش سند سلامت همراه با »وسواس علمی« 
اعضای شورا برای »انطباق حداکثری با زیست‌بوم فرهنگی ایرانی - اسلامی« و »مبانی فقهی« 
بوده است. حال سؤال اینجاست؛ مگر »سند سلامت زنان« با عقبه مشکوک بین‌المللی آن و با 
ظاهر مسائل حوزه سلامت و بهداشت و دایره گسترده آن در عرصه‌های فرهنگی، اجتماعی، 
سیاسی، حکمرانی و... وحی منزل است که لابد و ناچار باید با هر وسواس و تلاشی آن را 
با معیارهای داخلی منطبق کنیم؟ مگر کشور در حوزه سلامت زنان و عرصه‌های فرهنگی 
و اجتماعی و... مرتبط با زنان کارنامه‌ای قابل دفاع و افتخارآمیز در سال‌های پس از انقلاب 

ندارد که نیاز به چنین اسنادی باشد؟ 
فراموش نکرده‌ایم که رهبر انقلاب پس از تصویب سند 2030 هم فرمودند: »این سند 
۲۰۳۰ سازمان ملل و یونسکو و این حرف‌ها، اینها چیزهایی نیست که جمهوری اسلامی بتواند 
شانه‌اش را زیر بار اینها بدهد و تسلیم اینها بشود.... اگر چنانچه با اصل کار شما نمی‌توانید 
مخالفت بکنید، حدّاقلّش این است که باِیستید بگویید جمهوری اسلامی خودش ممشی 
دارد، خطّ ‌و ‌ربط دارد، ما سندهای بالادستی داریم، ما می‌دانیم باید در زمینه‌های آموزش، 

پرورش، اخلاق، سبک زندگی چه‌کار کنیم؛ احتیاج به این سند وجود ندارد.«
دوستان شورا ما را متهم به مغالطه می‌کنند؛ حال آنکه مغالطه و آدرس غلط را خود آنها 
داده‌اند، آنجا که انتقاد و هشدار به شورا را - برخلاف دیدگاه صریح رهبر انقلاب - به این علت 
که برخی از اعضای آن منصوب رهبری هستند برابر با تضعیف جایگاه ولایت تعبیر کرده‌اند! 
و این در حالی است که حضرت‌آقا با صراحت، انتقاد از منصوبان خود را بی‌اشکال دانسته‌اند. 
نکته آخر اینکه؛ در پاسخ قبلی کیهان اشاره شد که »نباید فراموش کنیم در جریان 
تصویب سند 2030 در اواسط دهه 90، یکی از نهادهایی که مورد انتقاد و خطاب مستقیم 
رهبری قرار گرفت، شورای عالی انقلاب فرهنگی بود«؛ ایشان 17 اردیبهشت سال 1396 در 
اعتراض به تصویب سند 2030 فرمودند: »بنده از شورای عالی انقلاب فرهنگی هم گله‌مند 
هستم؛ آنها باید مراقبت می‌کردند، نباید اجازه می‌دادند این ‌کار تا اینجا پیش بیاید که ناچار 
بشویم ما جلوی آن را بگیریم و ما وارد قضیّه بشویم.« در واقع رهبر انقلاب یکی از اولین 
پرچمداران مخالفت با تصویب سند 2030 و منتقد صریح به شورای عالی انقلاب فرهنگی در 
این زمینه بودند؛ حال دوستان تنظیم‌کننده این جوابیه در شورای عالی انقلاب فرهنگی که 
دیگران را به بصیرت رسانه‌ای و دقت نظر توصیه می‌کنند؛ در بیان اینکه »نسبت دادن غفلت 
به نهادی که خود کاشف و خنثی‌کننده این مین‌گذاری فرهنگی)سند 2030( بوده، خلاف 
انصاف و واقعیت تاریخی است«؛ معلوم نیست که بالاخره و بعد از انتقاد صریح رهبر معظم 
انقلاب متوجه نسبت شرم‌آور و فاقد بصیرتی که در این بخش اشاره داشته‌اند، شده‌اند یا نه؟! 

درمکتب امام

مسئولان از خودشان شروع کنند
كسانى كه در كي مقامى هستند، چه مقام‌هاى پايين و چه مقام‌هاى 
بالا، اگر بخواهند مملكت اصلاح بشود، اگر بخواهند اين كشور آرامش پيدا 
بكند، آنها بايد آرامش را از بالا شروع كنند؛ از پايين آرامش نم‏ىشود حاصل 
بشود. بايد اشخاصى كه زمامدار امور هستند، هر نحو زمامدارى، بايد از 
آنجا آرامش را شروع كنند. آرامش آنها كشور را به آرامش مك‏ىشد و اگر 

خداى نخواسته طغيان كنند، طغيان آنها كشور را به هلاكت مك‏ىشاند.
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در دیدار لاریجانی و معاون نخست‌وزیر فدراسیون روسیه تأکید شد

کریدور شمال - جنوب 
مؤلفه تعیینک‌ننده در ژئوپلیتیک منطقه

دبیر شورای عالی امنیت ملی کشورمان و معاون نخست‌وزیر فدراسیون 
روسیه ضمن دیدار و گفت‌وگو پیرامون مسائل مختلف بر اهمیت کریدور 
شمال - جنوب به‌عنوان یک مؤلفه تعیین‌کننده در ژئوپلیتیک منطقه 

تاکید کردند. 
»ویتالی ساویف«، معاون نخست‌وزیر فدراسیون روسیه با علی لاریجانی، دبیر 
شورای عالی امنیت جمهوری اسلامی ایران ملی در محل دبیرخانه این شورا دیدار 
و گفت‌وگو کرد؛ دیداری که در امتداد تفاهمات سطح عالی میان رؤسای جمهور دو 

کشور و با هدف رفع موانع موجود و ورود به فاز عملیاتی انجام شد. 
در این نشست، دو طرف کریدور شمال ـ جنوب را به‌عنوان یک مؤلفه 

تعیین‌کننده در ژئوپلیتیک منطقه مورد بررسی قرار دادند. 
لاریجانی در این دیدار با تأکید بر اینکه جمهوری اسلامی ایران تصمیم خود را 
برای عملیاتی‌سازی این کریدور اتخاذ کرده است، اعلام کرد: در بازه زمانی کوتاهی 
کلیه موانع اجرائی و نهادی موجود برطرف خواهد شد و توافقنامه‌های لازم برای 

تثبیت حقوقی و اجرائی کریدور شمال– جنوب برقرار می‌شود. 
وی همچنین با اشاره به وعده رئیس‌جمهور جمهوری اسلامی ایران تصریح کرد: 
با پیگیری مستمر دکتر پزشکیان، تمامی اراضی واقع در مسیر این کریدور تا پایان 
سال به تملک دولت درخواهد آمد تا پروژه بدون وقفه و با انسجام کامل پیش رود. 
به گزارش ایرنا، ویتالی ساویف، معاون نخست‌وزیر روسیه نیز در این دیدار، با 
استقبال از رویکرد قاطع ایران، آمادگی مسکو برای سرعت دادن به پروژه و آغاز 

فرآیند عملیاتی را اعلام کرد.
در پایان، دو طرف تأکید کردند که کریدور شمال ـ جنوب بخشی از راهبرد 
مشترک ایران و روسیه برای تثبیت همکاری‌های پایدار و تعریف مسیرهای 
مستقل اتصال منطقه‌ای است. بر همین اساس، مقرر شد سازوکارهای پیگیری 
مستمر در سطح عالی فعال و هماهنگی میان نهادهای ذی‌ربط دو کشور به‌صورت 

منظم ادامه یابد.
خضریان:

حادثه سیدنی می‌تواند 
سناریوی مظلوم‌نمایی صهیونیست‌ها باشد

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی 
گفت: احتمال دارد حادثه اخیر سیدنی با نقش‌آفرینی سرویس‌های امنیتی 
غرب و صهیونیست‌ها، در راستای مظلوم‌نمایی و انحراف افکار عمومی از 

کشتار مسلمانان طراحی شده باشد. 
علی خضریان، نماینده مردم تهران و عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسلامی طی گفت‌وگو با مهر در واکنش به حمله خشونت‌آمیز 
اخیر در سیدنی استرالیا که منجر به کشته و زخمی شدن جمعی از افراد شد، با 
محکوم کردن این حادثه، اظهار کرد: فارغ از اینکه این اقدام تروریستی توسط کدام 
جریان صورت گرفته باشد، جمهوری اسلامی ایران هرگونه اقدام تروریستی را در 
هر نقطه‌ای از جهان محکوم می‌کند و فرقی نمی‌کند این اقدام علیه مسلمانان، 

مسیحیان یا یهودیان باشد.
وی ادامه داد: از این منظر برای ما تفاوتی وجود ندارد و موضع شفاف جمهوری 
اسلامی ایران، محکومیت همه اقدامات تروریستی است. بر این اساس، اتفاقی که در 

سیدنی استرالیا رخ داد و علیه یهودیان بود، به‌طور قطع محکوم می‌شود.
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی بیان 
کرد: در عین حال، معتقدم جریانی در دنیا به‌دنبال آن است که با زنده نگه داشتن 
اقدامات یهودستیزانه، به اقدامات صهیونیست‌ها در کشتار مسلمانان مشروعیت 

ببخشد؛ از این زاویه، این حادثه برای بنده مشکوک است.
وی با اشاره به واکنش‌های بین‌المللی پس از این اتفاق، تصریح کرد: آن‌هایی که 
در دنیا این اتفاق را محکوم می‌کنند، خوب است در کنار آن، کشتار مسلمانان در 
غزه، در نقاط مختلف دنیا و در جنوب لبنان را نیز محکوم کنند، تا این محکومیت‌ها 
برداشت مذهبی یا قومی پیدا نکند؛ همان‌گونه که جمهوری اسلامی ایران این‌گونه 
رفتار می‌کند. بنابراین، آن‌ها نیز نباید حقوق بشر را طبقه‌بندی و درجه‌بندی کنند 

و لازم است برای همه انسان‌ها دل بسوزانند.
خضریان ادامه داد: من یک احتمال دیگر را نیز مطرح می‌کنم؛ همان‌طور که 
گروه‌های تروریستی فعال در منطقه غرب آسیا در سال‌های اخیر، چه در عراق 
و چه در سوریه، تحت عنوان داعش و سایر گروه‌ها، دست به کشتار جمعی و 
اقدامات تروریستی زدند و بعدها مشخص شد که پشت صحنه آن‌ها جریان‌های 
صهیونیستی و سرویس‌های اطلاعاتی غرب، به‌ویژه آمریکا، نقش جدی داشته‌اند، 
این احتمال را می‌دهم که در این واقعه نیز نقش سرویس‌های امنیتی و جاسوسی 

غربی‌ها و همچنین صهیونیست‌ها وجود داشته باشد.
وی خاطرنشان کرد: هدف از چنین اقداماتی می‌تواند ایجاد نوعی مظلوم‌نمایی 
در سطح جهانی برای صهیونیست‌ها باشد؛ مظلوم‌نمایی‌ای که می‌خواهند از طریق 
آن، جنایاتی را که علیه مسلمانان و ملت‌های منطقه، به‌ویژه کودکان و زنان مظلوم 

غزه، طی سال‌های اخیر مرتکب شده‌اند، تحت‌الشعاع قرار دهند.
نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی تأکید کرد: برداشت بنده این 
است که اگر دولت استرالیا با دقت و جدیت بیشتری ابعاد اطلاعاتی و امنیتی این 
حادثه را بررسی کند، احتمالاً به چنین موضوعاتی نیز دست خواهد یافت؛ توصیه 

می‌کنم این بعُد از داستان فراموش نشود.
وزیر خارجه عراق: 

ایران جنگ‌طلب نیست
اما برای هر حمله احتمالی آماده است

وزیر امور خارجه عراق با تأکید بر آمادگی ایران برای مقابله با هرگونه 
تهدید، اظهار داشت که ایران کشوری جنگ‌طلب نیست.

»فؤاد حسین« وزیر خارجه عراق بعدازظهر روز سه‌شنبه در گفت‌وگو با شبکه 
»الحدث« با اشاره به شرایط شکننده منطقه گفت: »ایران به‌دنبال جنگ نیست، 

اما در عین حال، برای مقابله با هرگونه حمله احتمالی آماده می‌شود.«
او این موضع را بازتاب‌دهنده واقعیتی دانست که کل منطقه با آن دست‌به‌گریبان 
است؛ واقعیتی که در آن، تهدیدهای نظامی به‌ویژه از سوی اسرائیل همچنان 

پابرجاست.
فؤاد حسین در ادامه تأکید کرد که تهدیدهای اسرائیل علیه عراق، لبنان و 
سوریه همچنان ادامه دارد و همین امر، فضای منطقه را در وضعیت تنش دائمی 

نگه داشته است. 
به گفته او، عراق بیش از هر کشور دیگری در منطقه از این تنش‌ها آسیب 
می‌بیند، چرا که هم در معرض فشارهای امنیتی قرار دارد و هم تحت تأثیر مستقیم 

تحولات ژئوپلیتیکی پیرامون خود است.
وزیر خارجه عراق در بخش دیگری از این گفت‌وگو، به تحولات سیاسی 
داخلی عراق پرداخت و گفت: »حرکت جدی برای تشکیل دولت، از ابتدای ماه 

آینده آغاز خواهد شد.« 
فؤاد حسین همچنین تصریح کرد که عراق در روند تشکیل دولت، به هیچ 
تضمین خارجی متکی نیست و تصمیم‌گیری نهائی در این زمینه، کاملا در چارچوب 

اراده داخلی انجام می‌شود.
او در پاسخ به پرسشی درباره نقش بازیگران خارجی، اظهار داشت که واشنگتن، 
با مشارکت برخی گروه‌ها در دولت آینده عراق مخالف است، اما در عین حال 
تأکید کرد که طرح هرگونه شرط از سوی کشورهای خارجی برای تشکیل دولت 

عراق، نادرست است.
وزیر خارجه عراق همچنین با اشاره به جایگاه گروه‌های عراقی گفت: »این 
گروه‌ها امروز در پارلمان نمایندگی دارند و در حال حاضر نقش مهمی در روند 

سیاسی کشور ایفا می‌کنند.«
فؤاد حسین ادامه داد هرچند برخی کشورها ترجیح می‌دهند چهره‌ها یا 
جریان‌های خاصی در ترکیب دولت حضور داشته باشند، اما عراقی‌ها تصمیم‌گیر 

نهائی خواهند بود.
در بخش دیگری از این گفت‌وگو، وزیر خارجه عراق اظهارات »تام باراک« 
فرستاده آمریکا در امور سوریه را مورد انتقاد قرار داد و گفت که این سخنان »با 
واقعیت‌های عراق هم‌خوانی ندارد« و نشان‌دهنده درک نادقیقی از پیچیدگی‌های 

صحنه سیاسی و امنیتی این کشور است.

قالیباف در آیین تجلیل از پژوهشگران برتر:

حکمرانی باید فرهنگ‌پایه باشد

پیشنهاد کیهان به رئیس‌جمهور محترم: 

مشکلات با الگوی شهید رئیسی 
حل می‌شود

رئیس ‌مجلس شورای اسلامی گفت: اقدامات، 
حکمرانی و تصمیمات ما در هر بخش و هر 
موضوعی باید فرهنگ‌پایه باشد و هیچ استثنایی 

هم ندارد.
محمدباقر قالیباف، رئیس‌مجلس شورای اسلامی روز 
سه‌شنبه )۲۵ آذر ماه( در آئین تجلیل از پژوهشگران 
برتر که در ساختمان شهید شیخ فضل الله نوری مجلس 
شورای اسلامی برگزار شد، گفت: ضمن عرض تبریک به 
مناسبت هفته پژوهش، به یکایک شما برادران و خواهران 

گرامی، خوش آمد می‌گویم.
وی ادامه داد: از زحمات شما جوانان دانشمند و فعال 
در عرصه پژوهش تقدیر و تشکر می‌کنم. بهترین تقدیر از 
شما عزیزان این است که نتایج تحقیقات و پژوهش‌های 
خود را اثربخش و در تصمیمات برای حل مشکلات 
حس کنید. هیچ لذتی بالاتر از این نیست که با زحمات 
و تفکرات شما، گره‌ای از مشکلات کشور باز شود و 
مسائلی که سال‌ها حل نشده باقی مانده‌اند، مرتفع گردند.
رئیس‌مجلس شورای اسلامی خطاب به پژوهشگران 
حاضر در جلسه، بیان کرد: بنده همواره آثار اندیشه، 
عقل و تحقیق شما را در تصمیمات مشاهده می‌کنم. 
 خدا قوت می‌گویم و از همه شما عزیزان صمیمانه تشکر 

می‌کنم. 
وی ادامه داد: من قبل از این جلسه، با مدیران مرکز 
پژوهش‌ها در سطوح مختلف نشستی داشتم. البته در 
طول سال مدام در خدمت دوستان مرکز پژوهش‌ها 
هستیم. نکته‌ای که می‌خواهم در این‌جا به آن اشاره 
کنم، این است که مسئله‌ای که بیش از هر چیزی در 
کشور داریم از آن آسیب می‌بینیم، موضوع حکمرانی 
در کشور است؛ یعنی یکی از نکات مهمی که مرکز 
پژوهش‌ها باید به آن توجه کند، این است که همان 
طور که مرکز پژوهش‌ها در بخش‌های مختلف تولیدات 
دارد و مطالبش را عرضه می‌کند، مهم‌ترین بحث این 
است که بتواند دانش حکمرانی را مورد توجه قرار دهد. 

رئیس‌ مجلس شورای اسلامی گفت: نکته بعدی این 
است که معمولاً با جابه‌جایی دولت‌ها، بخشی از مرکز 
پژوهش‌ها به سمت بخش اجرا در دولت در بخش‌های 
مختلف می‌روند که این خوب است. بعد از مدتی، طبیعتاً 
با جابه‌جایی دوباره، به مرکز پژوهش‌ها برمی‌گردند. به 
نظر من این خیلی خوب است که دوستان هم در حوزه 
حکمت نظری و هم در حوزه حکمت عملی یاد می‌گیرند. 
قالیباف تصریح کرد: مهم است که هر آنچه در 
پژوهش انجام می‌دهیم، الزاماً همان را در بخش اجرا 
دنبال نکنیم. این را نمی‌گویم الزاماً باید حتماً این‌گونه 
باشد، ولی انصاف این است که باید منطق و دلیل 
قوی‌تری پیدا کنیم که اگر رفتیم و خواستیم تغییر 
ایجاد کنیم، وجدان خودمان در حوزه پژوهش و کار 
علمی‌مان و سندی که تولید کرده‌ایم، آگاه باشد که 
بله ما داریم نقضی را برطرف می‌کنیم؛ این یک بحث 

بسیار جدی است. 
 جابه‌جایی صندلی نباید 

نقش و ماهیت ما را عضو کند
وی با بیان اینکه در مراکز پژوهش، الزاماً همه چیز 
مطابق با حوزه اجرا نیست، تأکید کرد: جابه‌جایی صندلی 
نباید نقش و ماهیت ما را عضو کند. این خطر بزرگی 
است و می‌تواند خطر بزرگی برای حکمرانی و رفتارهای 
فردی ما در حوزه مسائل تربیتی و اخلاقی داشته باشد 

و خسارت‌های فردی و جمعی به دنبال داشته باشد.
قالیباف گفت: آقای دکتر اسماعیلی، معاون پارلمانی 
رئیس‌جمهور هم به این مسئله اشاره کرد که ما هر کجا 
مسئول می‌شویم، وزیر، وکیل یا رئیس می‌شویم، احساس 
می‌کنیم دیگر چون روی صندلی نشستیم، علامه شده‌ایم 
و نیازی به همکاری، گفت‌وگو، پژوهش و استفاده از 
نخبگان و اندیشمندان نیست. این نیز یکی از اشکالات و 
خسارت‌هایی است که ما را مرتب با موانع مواجه می‌کند 
و برخی مشکلات کشور ممکن است دو دهه، سه دهه یا 
حتی چهار دهه حل نشده باقی بماند. این نکته اساسی 

باعث می‌شود اثرگذاری لازم در فرآیند تصمیم‌سازی و 
تصمیم‌گیری برای حکمرانی آسیب ببیند.

رئیس ‌مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: ما برای 
هر اقدامی می‌گوییم یک پیوست فرهنگی بگذاریم که 
به نظر این موضوع، رفع تکلیف است که با رفع تکلیف 

نمی‌توان به وظایف عمل کرد.
وی افزود: آن چیزی که ما در پژوهش، تصمیمات 
و حکمرانی انجام می‌دهیم، باید به گونه‌ای باشد که 
اقدامات، حکمرانی و تصمیمات ما در هر بخش و هر 
موضوعی »فرهنگ‌پایه« باشد و هیچ استثنایی هم ندارد.

قالیباف متذکر شد: در جنگ تحمیلی ۸ ساله، تا 
زمانی که بنی‌صدر فرمانده بود، مبانی، اندیشه و فکر 
تغییر می‌کرد، اما زمانی که امام راحل فرماندهی را به 
دست گرفت و جنگ »فرهنگ‌پایه« شد، همین موضوع 
عامل پیروزی و تداوم و عزت ما در جنگ شد، نه 
 تجهیزات و امکانات. آن زمان سنت‌های الهی، فرهنگ‌پایه 

شد.
وی اظهار کرد: متأسفانه ما امروز در تصمیمات 
حکمرانی، موضوعات فرهنگ‌پایه را یا از اساس قبول 
نداریم یا اگر قبول داریم، با پیوست فرهنگی به شکل 

رفع تکلیف به آن نگاه می‌کنیم.
به رسمیت شناختن مسائل مهم است

قالیباف تاکید کرد: ما نباید خودمان مسئله‌ها را 
دنبال کنیم بلکه باید مسئله را از متن مردم و جامعه 
خارج کنیم مبنی بر اینکه مسئله و مشکل آن‌ها چیست. 
یکی از بحث‌های جدی ما در کشور این است که بعضی 
اوقات مسئله‌ها را به رسمیت نمی‌شناسیم. به رسمیت 
شناختن مسائل مهم است و باید آن مسئله حل شود. 
رئیس‌مجلس شورای اسامی ادامه داد: گام اول 
حل کردن مسائل، به رسمیت شناختن آن است. الان 
بسیاری از دوقطبی‌سازی‌ها، اختلاف‌نظرها و جنگ 
و‌گریزها، ریشه در بحث‌های علمی ندارد بلکه لجبازی 
است یعنی هدفمان این است که فقط خلاف حرف طرف 

مقابل را در جلسات بگوییم؛ این یعنی ما فهم درستی از 
حکمرانی، گفت‌وگو و مفاهمه نداریم. 

وی در ادامه، بیان داشت: پرداختن به موضوع 
هم‌اندیشی و هم‌آفرینی آینده ایران، یکی از اقدامات 
خوب مرکز پژوهش‌هاست که این کار قابل تقدیر و 

حرکت رو به جلو است. 
برنامه هفتم کم ‌اشکال‌ترین

 و قابل‌ اجراترین برنامه توسعه کشور است
رئیس‌مجلس شورای اسامی ضمن تقدیر از 
زحمات مرکز پژوهش‌های مجلس در بررسی برنامه 
هفتم توسعه، گفت: اگر بگویم قبل از دولت، مرکز 
پژوهش‌ها یک برنامه هفتم نوشت، اغراق نکردم‌. برنامه 
هفتم، نسبت به ۶ برنامه توسعه گذشته، کم‌اشکال‌ترین 
و قابل‌اجراترین برنامه است. مرکز پژوش‌های مجلس با 
تمام وجود موضوع نظارت بر برنامه هفتم و کمک به 
دولت برای پیاده‌سازی این برنامه، را دنبال می‌کند. البته 
اگر اشکالی در برنامه هفتم باشد، آن را نهایتاً در یک 
 بازه زمانی ۴۵ روزه اصلاح می‌کنیم. قالیباف عنوان کرد: 

مقام معظم رهبری، سال ۱۴۰۱ را سال تولید و 
دانش‌بنیان نام‌گذاری کردند و در ۱۹ اردیبهشت همان 
سال، قانون دانش‌بنیان ابلاغ شد. قطعاً این قانون در 
۵۰ روز نوشته نشد، بلکه با دوراندیشی، آینده‌نگری و 

تشخیص مرکز پژوهش‌ها انجام شد. 
وی با اشاره به نشست مجلس، دولت و ذی‌نفعان 
درباره قانون جهش دانش بنیان، گفت: بخش عمده 
اجرائی شدن این قانون، به همان یک یا دو جلسه 
برمی‌گردد، لذا مهم است برای اجرای مواد اولویت‌دار 
برنامه هفتم، چنین نشست‌هابی برگزار شود. مرکز 
پژوهش‌ها باید مواد مهم و با اولویت برنامه هفتم را 
احصا و برای آن نشست‌های چهار جانبه با حضور 
دولت، مجلس، ذی‌نفعان و نخبگان به نمایندگی از 
مردم برگزار کند و قطعاً این کار می‌تواند ما را در حل 

مسائل پیش ببرد.

ادامه از صفحه ۲
زمانی که سید ابراهیم رئیسی با پرواز 
اردیبهشت، مسافر آسمان شد؛ برخلاف سال 
 1400 ذخیره کالاهای اساسی کشور برای 
6 ماه بعد نیز تامین بود. خزانه کشور چیزی 
بالغ بر 30 هزار میلیارد تومان موجودی داشت 
و صندوق ذخیره ارزی که در دولت دوازدهم 
تبدیل به قلکی برای مخارج امور روزمره کشور 
شده بود؛ با پرداخت سهم سالیانه‌اش در دولت 
سیزدهم جایگاه راهبردی خود برای نسل آینده 

را باز یافته بود.
رئیسی توانست

 پزشکیان هم می‌تواند
شهید رئیسی توانست کشور را در اوج 
مشکلات تحویل بگیرد و با برنامه‌ریزی، 

مسئولیت‌پذیری، کار و تلاش شبانه‌روزی 
چالش‌ها را مهار کرده و پس از تقریبا یک دهه 
تعطیلی بار دیگر کشور را در مسیر پیشرفت و 

توسعه به حرکت درآورد. 
آقای پزشکیان نیز می‌توانست یک سال 
پیش با پیگیری همان مسیر روند رو به 
بهبود شاخص‌های اقتصادی را ادامه دهد. 
می‌گویند »ماهی را هر زمان از آب بگیرید 
تازه است!« آقای پزشکیان هنوز هم می‌تواند با 
مراجعه به الگوی شهید رئیسی و با بهره‌گیری 
از تجربیات دولتمردان ایشان مشکلات را 
سامان دهد و وضعیت معیشتی مردم را 
بهبود بخشند. هرچه باشد خودشان گفته‌اند 
 حاضرند به افراد کاربلد برای حل مشکلات

میدان دهند.

عراقچی در روزنامه کامرسانت روسیه تبیین کرد

تهران و مسکو؛ شراکت راهبردی در مسیر نظم نوین چندجانبه

سخنگوی دولت:

مسیر اصلاحات اقتصادی با حفظ معیشت و کرامت مردم ادامه خواهد یافت

وزیر امور خارجه تأکید کرد: »معاهده مشارکت 
جامع راهبردی« نه‌تنها سندی برای تنظیم روابط 
دوجانبه ایران و روسیه بلکه چارچوبی برای 
مشارکت فعال دو کشور در شکل‌دهی به نظمی 
چندجانبه، عادلانه و متوازن است؛ نظمی که به نفع 
ملت‌ها، ثبات منطقه‌ای و عدالت جهانی خواهد بود.

سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه در مقصد 
دوم سفرش پس از حضور در مینسک پایتخت بلاروس 

وارد مسکو شد.
به مناسبت با این سفر، یادداشت وزیر امور خارجه 
در روزنامه کامرسانت روسیه منتشر شد. عراقچی در 
این یادداشت آورده است: روابط جمهوری اسلامی 
ایران و فدراسیون روسیه، روابطی ریشه‌دار، چندلایه و 
مبتنی بر درک مشترک از تحولات ژرف نظام بین‌الملل 
است؛ روابطی که نه بر اساس ملاحظات مقطعی، بلکه 
برآمده از پیوندهای تاریخی، ژئوپلیتیکی و منافع پایدار 
دو ملت شکل گرفته است. این مناسبات، در گذر زمان 
و در مواجهه با تحولات پیچیده منطقه‌ای و جهانی، به 
سطحی از بلوغ، اعتماد متقابل و آینده‌نگری رسیده است 
که امروز می‌توان آن را نمونه‌ای از شراکت مسئولانه و 

پایدار در نظام بین‌الملل دانست.
وی افزود: دیپلماسی همسایگی یکی از ارکان اصلی 
سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران است؛ رویکردی 
که همواره مورد تأکید دکتر پزشکیان، رئیس‌جمهوری 
اسامی ایران بوده و بر این اصل بنیادین استوار است 
که امنیت، ثبات و توسعه پایدار منطقه‌ای، تنها از 
مسیر همکاری کشورهای همسایه و منطقه و بدون 
مداخله بازیگران فرامنطقه‌ای محقق می‌شود. در این 
چارچوب، فدراسیون روسیه به‌ عنوان همسایه‌ای مهم 
در حوزه اورآسیا و دریای خزر و نیز قدرتی اثرگذار در 
معادلات جهانی، جایگاهی ویژه در سیاست خارجی 
جمهوری اسلامی ایران دارد. عراقچی خاطرنشان کرد: 
سابقه همکاری‌ها و چارچوب‌های حقوقی میان تهران و 
مسکو به دهه‌‌ها پیش بازمی‌گردد. این روابط با تصویب 
»معاهده اساس روابط متقابل و اصول همکاری بین 
جمهوری اسامی ایران و فدراسیون روسیه« در آغاز 
قرن بیست‌ویکم، وارد مرحله‌ای نوین شد؛ معاهده‌ای 
که بنیان‌های حقوقی و سیاسی همکاری‌های بلندمدت 
دو کشور را بر پایه احترام متقابل، عدم مداخله در امور 
داخلی، حسن هم‌جواری و تأمین منافع مشترک تثبیت 
کرد. آن سند، نقطه عزیمت مهمی برای نهادینه‌سازی 
روابط پایدار، متوازن و قابل اتکا میان دو کشور بود. با 
این حال، تحولات شتابان منطقه‌ای و جهانی، گسترش 
نقش‌‌آفرینی ایران و روسیه در معادلات بین‌المللی و 
تشدید چالش‌های ناشی از یکجانبه‌گرایی، فشارهای 
سیاسی و تحریم‌های فراقانونی و ضدبشری، ضرورت 
ارتقای این چارچوب همکاری را بیش از پیش آشکار 
ساخت. در همین بستر تاریخی و راهبردی، »معاهده 
مشارکت جامع راهبردی جمهوری اسامی ایران و 
فدراسیون روسیه« شکل گرفت؛ معاهده‌ای که سطح 
روابط دو کشور را به مرحله‌ای کیفی‌تر ارتقا داده و 
به‌مثابه نقشه راه‌های جامع، بلندمدت و آینده‌نگر، 

افق‌های روشنی برای همکاری درحوزه‌های سیاسی، 
اقتصادی، امنیتی، دفاعی، انرژی، علمی و فناورانه، 

فرهنگی، گردشگری و سرمایه‌گذاری ترسیم می‌کند.
وزیر امور خارجه با اشاره به اینکه در کنار ابعاد 
راهبردی و حقوقی مشارکت دو کشور، پیوندهای 
فرهنگی و تمدنی ایران و روسیه، بستر نرم و ماندگار 
این شراکت را شکل می‌دهد، افزود: فرهنگ و ادبیات، 
همواره زبان مشترک ملت‌ها بوده و در روابط تهران 
و مسکو نقشی بنیادین ایفا کرده است. ادبیات ایران 
با نام‌هایی چون فردوسی، سعدی، حافظ و مولوی و 
ادبیات روسیه با چهره‌هایی همچون پوشکین، تولستوی، 
داستایفسکی و چخوف، میراثی مشترک برای فرهنگ 
جهانی پدید آورده‌اند؛ میراثی که فراتر از مرزها، زبان 
مشترک انسان، اخلاق، معنا و کرامت را روایت می‌کند 
و بستری ارزشمند برای تعمیق گفت‌وگوی فرهنگی و 
تحکیم پیوند میان ملت‌ها را فراهم می‌آورد. چنان‌که 

سعدی بزرگ گفته است:
»بنی‌آدم اعضای یک پیکرند / که در آفرینش ز یک 
گوهرند«. این سرمایه فرهنگی، پشتوانه‌ای ارزشمند برای 
گسترش دیپلماسی فرهنگی، تعاملات دانشگاهی، ترجمه 
آثار ادبی و تحکیم پیوندهای مردمی میان دو کشور است.
عراقچی با بیان اینکه در حوزه اقتصادی، ظرفیت‌های 
همکاری میان ایران و روسیه بسیار فراتر از سطح کنونی 
است، ادامه داد: توسعه تجارت دوجانبه، سرمایه‌گذاری 
مشترک و بهره‌گیری از مزیت‌های مکمل اقتصادی، 
می‌تواند روابط اقتصادی دو کشور را به تراز واقعی 
روابط سیاسی ارتقا دهد. همکاری در چارچوب اتحادیه 
اقتصادی اورآسیا، امکان اتصال پایدار اقتصاد ایران 
به بازارهای منطقه‌ای، تسهیل تجارت، کاهش موانع 
ساختاری و تنوع‌بخشی به مسیرهای مبادلاتی را فراهم 
کرده است؛ ظرفیتی که با اراده مشترک دو کشور 
می‌تواند به نتایجی ملموس و پایدار منجر شود. دریای 
خزر، به ‌عنوان یکی از پیوندهای ژئوپلیتیکی مهم ایران 
و روسیه، جایگاهی محوری در دیپلماسی همسایگی دو 
کشور دارد. خزر نه‌تنها یک پهنه آبی مشترک، بلکه 
عرصه‌ای برای همکاری در حوزه‌های انرژی، حمل‌ونقل، 
محیط‌زیست، امنیت منطقه‌ای و اتصال کریدورهای 
ترانزیتی است. توسعه کریدور بین‌المللی شمال–جنوب و 
تقویت زیرساخت‌های لجستیکی، می‌تواند ایران وروسیه 
را به دو محور مکمل در معماری ارتباطی اوراسیا و 

پیونددهنده شرق و غرب تبدیل کند.
وی خاطرنشان کرد: در سطح سیاسی و امنیتی، 
همکاری و هماهنگی میان تهران و مسکو از جایگاهی 
ممتاز برخوردار است. فدراسیون روسیه به‌عنوان عضو 
دائم شورای امنیت سازمان ملل متحد، نقشی مهم در 
مقابله با یکجانبه‌گرایی، استفاده ابزاری از نهادهای 
بین‌المللی و تلاش برای تحمیل اراده سیاسی از طریق 
فشار و تحریم ایفا می‌کند. جمهوری اسلامی ایران و 
فدراسیون روسیه، با تأکید بر اصول منشور ملل متحد، 
احترام به حاکمیت ملی کشورها و مخالفت با مداخلات 
غیرقانونی، بر این باور مشترک‌اند که نظام بین‌الملل 
نیازمند بازگشت به چندجانبه‌گرایی واقعی، عادلانه و 

منصفانه است. ایران و روسیه هر دو هدف تحریم‌های 
یکجانبه، فراقانونی و ضدبشری قرار گرفته‌اند؛ تحریم‌هایی 
که نه‌تنها مغایر حقوق بین‌الملل، بلکه ناقض حقوق 
بنیادین ملت‌هاست. این تجربه مشترک، زمینه‌ای مهم 
برای تعمیق همکاری‌ها در جهت کاهش اثرات تحریم‌ها، 
توسعه سازوکارهای مستقل مالی و بانکی، تقویت تجارت 
با ارزهای ملی و افزایش تاب‌آوری اقتصادی و فناورانه دو 

کشور فراهم کرده است.
عراقچی افزود: همکاری فعال ایران و روسیه در 
چارچوب سازمان‌ها و ترتیبات چندجانبه، به‌ویژه گروه 
بریکس، سازمان همکاری شانگهای و اتحادیه اقتصادی 
اوراسیا بازتاب‌دهنده نگاه مشترک دو کشور به ضرورت 
گذار از نظم تک‌قطبی و حرکت به‌ سوی نظمی 
عادلانه‌تر، متوازن‌تر و فراگیرتر است. بریکس امروز 
تنها یک چارچوب اقتصادی نیست، بلکه نمادی از اراده 
قدرت‌های نوظهور برای اصلاح ساختارهای ناعادلانه 
حکمرانی جهانی، کاهش سلطه ابزارهای فشار یکجانبه 
و تقویت نقش کشورهای مستقل در تصمیم‌سازی‌های 
بین‌المللی است. همکاری نزدیک ایران و روسیه در 
این چارچوب، می‌تواند به هم‌افزایی مؤثر در حوزه‌های 
مالی، انرژی، تجارت، فناوری و توسعه پایدار منجر شود.

وزیر امور خارجه ادامه داد: در این میان، 
همکاری‌های علمی و فناورانه یکی از ستون‌های اصلی 
شراکت راهبردی ایران و روسیه به‌شمار می‌رود. دو کشور 
از ظرفیت‌های قابل توجهی در حوزه‌های دانش‌بنیان، 
فناوری‌های نوین، انرژی‌های پیشرفته، هوافضا، فناوری 
هسته‌ای صلح‌آمیز، هوش مصنوعی، فناوری نانو و علوم 
پزشکی برخوردارند. معاهده مشارکت جامع راهبردی، 
بستر مناسبی برای گسترش همکاری میان دانشگاه‌ها، 
مراکز پژوهشی، شرکت‌های دانش‌بنیان و نهادهای 
فناورانه دو کشور فراهم کرده است؛ همکاری‌هایی 
که می‌تواند به استقلال علمی و فناورانه و کاهش 

آسیب‌پذیری در برابر فشارهای خارجی بینجامد.
وی افزود: گردشگری و ارتباطات مردمی نیز به 
‌عنوان یکی از حوزه‌های مورد تصریح در معاهده مشارکت 
جامع راهبردی، جایگاهی مهم در روابط دو کشور دارد. 
تنوع اقلیمی، میراث تاریخی و فرهنگی غنی، ظرفیت‌های 
گردشگری سلامت و جاذبه‌های طبیعی ایران و روسیه، 
زمینه‌ای مناسب برای گسترش تعاملات گردشگری 
فراهم آورده است. تسهیل روادید، توسعه پروازهای 
مستقیم، گسترش همکاری میان نهادهای گردشگری 
و بخش خصوصی و طراحی برنامه‌های مشترک 
گردشگری، می‌تواند به افزایش رفت‌وآمد شهروندان 
دو کشور و تعمیق شناخت متقابل ملت‌ها بینجامد. 
جمهوری اسلامی ایران، گردشگری را ابزاری مؤثر برای 
تقویت دیپلماسی مردمی و تحکیم پیوندهای پایدار 

انسانی میان تهران و مسکو می‌داند.
وزیر امور خارجه خاطرنشان کرد: امروز، ایران 
و روسیه با اتکا به شراکت راهبردی، تجربه تاریخی 
مشترک و درک مسئولیت خود در قبال آینده نظام 
بین‌الملل، در مسیر ساختن نظمی حرکت می‌کنند که 
در آن همکاری جایگزین هژمونی، گفت‌وگو جایگزین 

فشار و احترام جایگزین تحمیل شود و در این میان 
»معاهده مشارکت جامع راهبردی« نه‌تنها سندی برای 
تنظیم روابط دوجانبه، بلکه چارچوبی برای مشارکت فعال 
دو کشور در شکل‌دهی به نظمی چندجانبه، عادلانه و 
متوازن است؛ نظمی که به نفع ملت‌ها، ثبات منطقه‌ای 

و عدالت جهانی خواهد بود.
حضور عراقچی در مجلس دوما 

و نشست با جمعی از نخبگان روسیه
عراقچی بعدازظهر سه‌شنبه ۲۵ آذرماه در دومای 
روسیه حضور یافت. وزیر امور خارجه همچنین در 
جلسه‌ای با حضور جمعی از صاحب‌نظران و اندیشمندان 

روسی شرکت کرد.
عراقچی در این نشست شراکت راهبردی ایران 
و روسیه را نه‌تنها تامین‌کننده منافع ملی متقابل دو 
کشور، بلکه عاملی تعیین‌کننده در راستای صیانت از 
صلح و امنیت جهانی دانست و بر عزم مشترک رهبران 
دو کشور برای تقویت روابط در همه عرصه‌ها تاکید کرد.

وزیر امور خارجه با اشاره به روندهای جاری در سطح 
بین‌الملل و سیطره روزافزون قلدرمآبی و یکجانبه‌گرایی‌ 
ستیزه‌جویانه در روابط بین‌الملل، بر مسئولیت جمعی 
ملل صلح‌دوست برای صیانت از حاکمیت قانون و 
جلوگیری از غلبه نظم دستوری مبتنی بر زور تاکید کرد.

وی وضعیت موجود در منطقه غرب آسیا را آشفته 
و خطرناک توصیف کرد که تنها علت و عامل آن 
نیز سیطره‌طلبی استعماری رژیم اسرائیل با حمایت 

همه‌جانبه و راهبری آمریکا است.
عراقچی موضع طرف‌های اروپایی در قبال نقض‌های 
فاحش حقوق بین‌الملل و ارتکاب نسل‌کشی و جنایات 
جنگی توسط رژیم صهیونیستی را شرم‌آور دانست و با 
اشاره به استمرار بی‌کیفرمانی این رژیم در قبال جنایات 
شنیع ارتکابی در فلسطین اشغالی و نیز تجاوزهای آن 
علیه لبنان و سوریه و یمن و دیگر کشورهای منطقه، 
ادامه بی‌تفاوتی در برابر این قانون‌شکنی‌ها را خطری 

بزرگ برای صلح و ثبات منطقه و جهان دانست.
وزیر امور خارجه ایران همچنین ضمن تشریح روند 
مرتبط با موضوع هسته‌ای ایران و رویکرد مسئولانه ایران 
در دو دهه اخیر، وضعیت موجود را نتیجه بدعهدی‌های 
مستمر آمریکا و تبعیت سه کشور اروپایی از رفتار 
غیرقانونی آمربکا به‌ویژه خروج یکجانبه از برجام در سال 
۲۰۱۸ و تجاوز نظامی مارس ۲۰۲۵ علیه ایران دانست 
و بر عزم ملت ایران برای دفاع از حقوق و منافع قانونی 

ایران وفق معاهده منع اشاعه تاکید کرد.
عراقچی همچنین تداوم همکاری و هماهنگی بین 
کشورهای مستقل و همسو از جمله ایران و روسیه را 
در مجامع بین‌المللی به‌خصوص سازمان ملل متحد 
و بریکس و شانگهای برای جلوگیری از عادی شدن 
قانون‌شکنی و نقض حقوق بین‌الملل و با هدف کمک 
به صیانت از حاکمیت قانون و مقابله با فشارهای فزاینده 

علیه چندجانبه‌گرایی ضروری دانست. 
در این جلسه، اندیشمندان شرکت‌کننده پرسش‌ها و 
نقطه‌نظرات خود را راجع به روابط دوجانبه ایران-روسیه 

و تحولات بین‌المللی مطرح کردند.

سخنگوی دولت با تأکید بر ادامه مسیر اصلاحات اقتصادی گفت: 
هدف دولت، حفظ معیشت و کرامت مردم در کنار منطقی‌سازی 

قیمت‌هاست. 
فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت روز سه‌شنبه )۲۵ آذر( در سی‌ویکمین 
نشست سخنگوی دولت چهاردهم که در محل شرکت پالایش نفت امام 
خمینی)ره( شازند برگزار شد، با اشاره به طرح اصلاح قیمت بنزین، گفت: 
هماهنگی‌هایی با انجمن‌های صنفی و تشکل‌ها صورت گرفته تا هیچ‌گونه 
افزایش قیمتی رخ ندهد و در مورد تاکسی‌های اینترنتی با مصرف بیش از 

۱۶۰ لیتر نیز مقرر شد تفاوت نرخ از طریق سکوها پرداخت شود.
سخنگوی دولت ادامه داد: تاکسی‌های اینترنتی، سایر تاکسی‌ها، 
موتورسیکلت‌ها و وانت‌بارها، به‌ویژه در جابه‌جایی مسافر بین‌جاده‌ای، همکاری 
مناسبی داشتند و اصلاحات اقتصادی در این بخش که پیش‌تر به نماد شکست 

تبدیل شده بود، این بار با همراهی مردم به‌خوبی مدیریت شد. 
 مهاجرانی همچنین با اشاره به اختصاص کالابرگ ۶۲۰ هزار تومانی 
- معادل ۲۰ درصد بیشتر از ماه‌های گذشته - به دهک‌های یک تا سه 
درآمدی، تأکید کرد: کالابرگ و یارانه این ماه پرداخت شده و مسیر اصلاحات 

اقتصادی در راستای حفظ معیشت و کرامت مردم ادامه خواهد یافت.
وی در بخش دیگری از سخنان خود به سفر رئیس‌جمهور پزشکیان 
به ترکمنستان و قزاقستان و امضای ۱۴ سند همکاری اشاره کرد و گفت: 
رئیس‌جمهور معتقد است امور باید به بخش خصوصی واگذار شود و در همین 
راستا تیمی از فعالان بخش خصوصی وی را در این سفر همراهی کردند 
و موفق شدند قراردادهای مطلوبی با طرف‌های کاری خود در قزاقستان و 

ترکمنستان منعقد کنند.
مهاجرانی با اشاره به تاش دولت برای رفع موانع تولیدکنندگان 
و تجار، بیان کرد: پنج تفاهم‌نامه برای نوسازی ناوگان ریلی جمهوری 
اسامی ایران با سرمایه‌گذاران منعقد شد که شامل تأمین ۲۰۰ دستگاه 
لوکوموتیو باری و ۱۰۰ دستگاه انواع واگن باری با سرمایه‌گذاری بالغ بر 
۳۴۰ میلیون یورو )معادل ۳.۵ تا ۴ همت ریالی( است. وی تأکید کرد: باید 
از اقتصاد دستوری فاصله گرفت و به سمت اصلاح علمی ساختار اقتصادی 

حرکت کرد تا هم معیشت مردم تأمین شود و هم کرامت آنان حفظ گردد.
تمام درآمدهای حاصل از اصلاح قیمت بنزین 
صرف کالابرگ و افزایش رفاه مردم خواهد شد

سخنگوی دولت در ادامه با اشاره به اصلاح قیمت بنزین گفت: هدف، 
گران کردن بنزین نیست بلکه منطقی‌سازی قیمت آن است و تمام درآمدهای 

حاصل از این بخش صرف کالابرگ و افزایش رفاه مردم خواهد شد. 
وی همچنین درباره آزادی برخی ایرانیان دربند در خارج از کشور از 
جمله »مهدیه اسفندیاری« و »احمد بیضایی« استاد دانشگاه ایرانی در ترکیه، 
اظهار داشت: مسیر دیپلماسی سریع‌الوصول نیست اما تنها مسیر پیش‌روی 

ماست و پیگیری‌های لازم در حال انجام است.
مهاجرانی با اشاره به عذرخواهی معاون اول رئیس‌جمهور از مردم بابت 
مشکلات اقتصادی گفت: فشار اقتصادی بر مردم سنگین است و دولت این 
موضوع را درک می‌کند. وی افزود: اصلاحات اقتصادی معمولاً تبعاتی دارد و 
کشور در شرایط دشوار سیاسی و اقتصادی قرار دارد. با توجه به مناسبت‌های 
پیش‌رو همچون شب یلدا، ماه‌های رجب و شعبان، رمضان و نوروز، دولت 
برای مدیریت بازار برنامه‌ریزی کرده تا ضمن کنترل گرانی، با گران‌فروشی 

نیز مقابله شود.

 سخنگوی دولت با اشاره به ناترازی بودجه به‌عنوان عامل تورم بالای
۴۰ درصدی، خاطرنشان کرد: نظم بودجه‌ای از ابتدای استقرار دولت دنبال 

شده و امسال نیز بودجه در موعد مقرر، اول دی‌ماه، تقدیم خواهد شد. 
وی افزود: تأکید رئیس‌جمهور بر بودجه‌ریزی مبتنی بر عملکرد است 
و سازمان برنامه و بودجه در تلاش است تا از تحمیل بار مازاد بر دولت 

جلوگیری کند.
آمریکا بود که میز مذاکره را بمباران کرد

وی در پاسخ به پرسشی درباره مذاکره با آمریکا، مهاجرانی گفت: توافق 
و گفت‌وگو دو موضوع متفاوت است. جمهوری اسلامی ایران مسیر گفت‌وگو 

را آغاز کرده بود اما این آمریکا بود که میز مذاکره را بمباران کرد. 
مهاجرانی تأکید کرد: ایران اهل گفت‌وگوست، به شرط آنکه شرافتمندانه 

و بدون دیکته کردن باشد.
سخنگوی دولت در ادامه با اشاره به اخبار مربوط به استیضاح یا استعفای 
برخی وزرا گفت: فروکاستن مشکلات اقتصادی به عملکرد یک فرد درست 
نیست. نوسانات ارزی متأثر از عوامل مختلف، از جمله مسائل بین‌المللی است. 
وی افزود: بانک مرکزی اقداماتی برای ساماندهی بازار ارز در دستور کار دارد 
و تیم‌های بازرسی نیز برای مقابله با پول‌شویی و سوءاستفاده فعال شده‌اند.

مهاجرانی درباره استیضاح وزرا اظهار داشت: استیضاح حق قانونی مجلس 
است اما تغییر وزیر موجب توقف برنامه‌های بلندمدت وزارتخانه‌ها می‌شود. 
وی همچنین هرگونه استعفا را به‌شدت تکذیب کرد و گفت: 
 تا زمانی که موضوعی رسمی نشده، رسانه‌های رسمی نباید به آن 

دامن بزنند.
به گزارش ایرنا، سخنگوی دولت در پایان با اشاره به شرایط دشوار کشور 
گفت: این دولت هیچ ابایی از عذرخواهی بابت کاستی‌ها ندارد اما باید شرایط 

تاریخی و فشارهای موجود را در قضاوت‌ها لحاظ کرد. 
وی یادآور شد: دولت عملیات »وعده صادق« و دفاع ۱۲ روزه را مدیریت 
کرد و با وجود فشارها، مسیر اصلاحات را ادامه می‌دهد. مهاجرانی تأکید 
کرد: پذیرش واقعیت‌ها و درک شرایط دشوار کنونی لازمه قضاوت منصفانه 

درباره عملکرد دولت است.


